@

RRB NTPC Previous Year Paper 08 (Hindi)

Q1. a2 T desit BIUFU 2522 8 IR SAD I FHTTEA 97 §, A SADIEaw THTTEA FT B2
(a) 28
(b) 29
(c) 27
(d) 26

Q2. Frefrfem # Q frdy W ST 3w 78 JFT STl 87
(a) S BIFAD

(b) 3

(c) &

(d) Tl T =it

Q3. Udhaga R Aled dgern U dlHr T dRg 3. gt &
a) ITCET

Q4. &1 TR} wreamatt HIYET RIS F7 DT 87
(a)1/3,1/5,2/5
(b) 1/3,2/5,1/5
(©)1/5,1/3,2/5
(d)1/5,2/5,1/3

Q5. AUTH F Ugell ARRET Trgufy S
(a) a1 Hard

(b) far=r gdt vt

() =T 1T A&HT

(d)PHATST Tt

Q6. U AU BTDHIHT srq=eig T ARTHF odl o Taid 87
(a) 41
(b) 42
(c) 43
(d) 44




Q7. U A fodt it aTd 19 e & 13 =, 8115 fBFe 50 s ST =3 # ARTG Fraeht grft? (@

Uh GRIHTIR)
(a) 10.8
(b) 10.7
(c) 10.6
(d) 10.9

Q8. fauH sra s

N |
N

|
|
1 2 3 R

(@)1
(b) 2

()3
(d) 4

Q9. Q, P FY BRI R, P 1 ATAT 81 M, =il R ST #1 Q ST M T frer e Taifer &7
(a) T

(b) Jza=

(c) F-3-ar

(d) =¥

Q10. =% TOTCH =ik, + rafq <’ B, =’ AATq '~ B, '~ AT+ §, SIR'x’ AT =’ 8, @l 11+14x7-5+ 29
BT FraT 87

(@) -5

(b) -12

(c)-7

(d) -2

Q11. 2% 3R 12% B ATY TR T a5q B (9T qeat i A D &g DI KR 3 gl T 3T gt BT SFArd
forereT 87
(a) 51:56
(b) 51:53
(c) 52:53
(d) 55:56

Q12. ALAHT HiTad: (25)7

(a) 625
(b) 15625
(c) 125
(d) V125




Q13. Udh aHagest 1 qerralt 1 &&T fhaet o, I aea argy HIv140° 87
(a) 7
(b) 10

(9
(d)8

Q14. Zf2rT ek # werenT MRt B vrae AaTe & SAGUNGH & AU Rt & HIRU-F2T Ughd Frer
et d fERT?

(a)Ffl'TégaaGﬁ

(b) AT AT

(c) < grfe

(d) 7L Fore

Q15. UH GHAGR Tl Hif WRIGGRI AUT farsft HRATHI UR & HI¥eToll HRAET 8% & TTeid UR BT FFRT
HRdTe, A SYHAFaT Fiavera HIaH gial 82

(a) 16.25

(b) 16.64

(c) 16.75

(d) 16.5

Q16. HeHRd I= AT dhadl Ul
(a) 17
(b) 18
(c)19
(d) 21

Q17. T qUT= gATS HTHGERIBEI 24T 87

(a) dAde]
b) faeett

(
(c) RMGERTIRT
(d) IESHEIE

Q18. U AR <aTs 9 JH IUT TSTs 5 T 8, IYPUD 3t £ dars (I &) i 87
(a) V106

(b) £V106

(c) 2V14

(q) £2V1%

Q19. Tt B IG Aid F3 (v fau T |
R

1. oI A &, Stafr ool £

2. 9 TR 1 2 SR BT A B

3. Ut ST et 2

3|



ﬁﬂaﬁ:

1. FEAT -idl &

1L IR St &

ST o B R a1 ST o R0 U et o1 3Rl dRdl
(a) DA TR [ SRV HRAT8

(b) DA 11 FIRVT HATS

(€)1 3R T=T SR FRIE

(d) T 177 81 11 SR Hadle

Q20. 2.31x0.34=7 BTFIT A &7
(a) 1.7854
(b) 0.7854
(c) 0.7845
(d) 0.7584

Direction s (21 - 23) : 100 TF{ ITHFT # F, 20 =177 HIAGZY I A6 &, 30 =71F I SR IATY Z+T
G IEd £ 15 =fr DadAgar ST Ied & 25 =A% dadadrd ol ded F 5 =1fr a139 R Agar
T o A18d § YT W =1 BadHIe, o dTgd 21

Q21. fraw =1fF HATUD SAR G dTed 82
(a) 35
(b) 65
(c) 60
(d) 50

Q22. STY G Tl =Ifxreit BT HIe], G dTet =fxrat H SFIUId ST FTfora-
(a) 1/11
(b) 11/3
(c)11/1
(d) 3/11

Q23. STST QT aTal Frawr =1feh SgeT Tal el dTgd?
(a) 5

(b) 15

(c) 50

(d) 55

Q24. aTATHE AIeR fheer Bead §, Fefofem § YDAl aer 751 87
(a) TG AsTsrt P! ST BT I ARG g

(b) fAATGASS 07 HIgel adl gl

(c) Fredas BIC Fuit BIgerd gl

(d) g Tl ATCl Sfel GHRN == BIdl gl

Q25. fauH sma Fifvmr-
DEICE]

(b) HBA

()

CEES]

4|



Q26. A TH gl
(a) 915 AMH

(b) BAAATR=T BT o=

(c) Padaeat ol =

(d) Tt SR =t BT s

Q27. fra eRIER wrer GO w27 Bl ad o7
(a) URTeR

(b) T

() T

(d) gear

Q28. ST H IS HTaAr 121 8, I ST HI=ves SJURH Fr GRIN?
(a)+x11

(b) 11

()21

(d) 60.5

Q29. 3A 4% i aF FFATE =TS W 4,500 %. BTHU Adl 81 2 Fut B AW arfirF =7 YA =t
=TS 3T BRI

(a) 367.2 %.

(b) 4,867.2 %.

(c) 4,876.2 %.

(d) 376.2 %

Q30. =fmfar 3T 6% T a7 YR =a7st TR 650 %. DBIHBU A gl 4 76T BTG YT BT YA HRA
& org IR A & grfe

(a) 165 .

(b) 860 .

(c) 806 =.

(d) 156 =.

Q31. 4082+ 157-23 F TUHET Fifsrr-
(a) -3

(b) 3

(c) 2041/67

(d) 2014/67

Q32. TS, 3FRTS ¥ &l THAT Frogere AGART gl af% al FBwft 1 &
frdeR22 Rt & W AE, A SFRIS SbawrT Dl fraw ==t & I
HATR
(a) 44
(b) 66
(c) 88
(d) 60
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Q33. forg WR & I ST T ST STRRenTzer frerdr Jaiftd 87
(a) T AT

(b) T & VI aral AT it faeran

(c) Fara=raT TN

(d) AR =g
Q34. TAUH 7T Fifvm-

a Bl e

i i
(a) iii

(b) ii

(0)i

(d) iv

Q35. Tt S J T ST aer 7 87

(a) BRI UF-X AT DINSAR|

(b) ST srra HeTeaHeNd B

(c) 3D FiH FFod ZoT Ieoe HRaATg

(d) =TT SR ST HeaATEt A Ugar dRdlal

Q36. -3,4,0,4,-2,-5,1,7,10,5 (®Tfea=T)
(a) 2

(b) 2.5

(c) 2.75

(d)3

Q37. URA HIUSAT 39vE YT fSR YR 3wwre werdor A+ J gerfa e 717 o7 |
(a) sz

(b) et

(c) |ATERT -1

(d)yz=r=-1A

Q38. 3(FE #T U =57 STl Hoc Ht Te 51 S, 7% BT I By Taf¥d 87
(a) T=HTET

(b) forar

(c) ST
(d) ¥=ue

Q39. =T 2T 15 % FT B HITY 20,400 . H THITT AT g1 15% BIATH TTH HIAD [T I Dl e
Ter R §91 ST AMgU?

(a) 27,400

(b) 27,300

(c) 27,500

(d) 27,600
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Q40. 28 35 112
(a) 4/5
(b) 5/4
(c)4/7
(d)7/4

Q41. ZrETYEY SEARMA (TI) A SHART 2016 ¥ B U 9= (ARIY TR D 168 2o § A URA BT ___
DI e 2|

(a) 68

(b) 76

(c) 84

(d) 101

Q42. AT Auf, GATH ___ 3IR___ H&Td PHRUS! &l
(a) FTET STEAFTES SR FTET HATAFTES

(b) T TTEHFATES SR ATZEST siFaTse

() At SNRSTC aTeq

(d) ATzeT stFETEE SR 3G

Q43. SIa & ST B HFETHF T 6T UgdH Fiior|
(a) ISELIRTY T

(b) STARTFAT SeC #it dd PIABR J US|

(c) U 3 S aTea™ I ST bl a™ sr==7 =

(d) AT TR iRz £ iR A Srar &l

Q44. IRIAfADH e HTIUANT A= AIGTH BT ST § FAi -
(a) T8 HUGIRET 8IdT §

(b) UG seafers seaTafert 8

() = et srear it it Qo & Sfferdvasl I WHT Udhdla

(d) T8 Fsi HRICTE

Direction s (45 - 47) : UT8 =T¢ U TR & TGIAl At (SIags = - TH3Re Td; Ta, Ta3iR 3R
) Plzatar g

18 =7¢ W AR Fifery aUT SR swemfya v H3av ool |
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Q45. X THIRET § 40 =11F &, dl U I UG HR-dIe =ATRaT aUl die! Pl UG HR-dld =gt dard
T SR &7

(a) 2

(b) 3

(c)4

(d) 6

Q46. TIR Bzt # Bl T HIHIVI T 87
(a) 36°

(b) 72°

() 54°

(d) 108°

Q47. THIRG® ! GUE HRAAIS =11t BITHD DI UUG HRAAIA =it I SHUTd fraer a7
(@) 6/5
(b)5/6
(0 1/2
(d)2/1

Q48. U T2 R HIMT #, ‘book is big’ P 756 B =T #; ‘big is story’ D764 BET H 3‘ﬁ?'story book is
interesting’ P14356 H&T F forar Sar %I DT b ‘interesting’ CAEIG %7

(a)3
(b) 4

(c)5
(d)e6

Q49. Frerferfera & QS worer =9 J Frerearer o Jafd T2t 87

(a) Fe-=vea feramdE

(b) IF-YUea ferarrd=

(o) TG e

(d) Frtea T WA

Directions (50- 52): FrafaRad ST R foaR SR auT ST SRIRT w=f B 3aR alfol-
3 T forefl, TR, SIeft, SO, Xion SR Uh 3 & UH @R 1 IR IE BIBR T TF7 J 96 3-
1. TR} St B3tparft RS @

2. Fereht BB peTel 98 8

3. 9l arft 3R ES Frmf, B B Siharft RS gl

4. 5T, TR Dot RS 9 7

Q50. el S STHarft SIRBTES o7
(a) it
(b) B
(c) Xsft
(d) it
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QS%'%\TK?[W@W@W%, @ foreht S SVpardt SIRBIASS g
(a)

(b) IrSht

(c) Seft

(d) Featia w2t forar S dabdl

Q52. BADSIPHarft SIRBIHIA &7
(a) Sl

(b) et

(O

(d) Pt 7 frar S Adbar

Q53. HEeT § SATCH et B! 87
4,8,8,16,12,24,

(a) 32

(b) 48

(c) 28

(d) 16

Q54. - T8 R 3R T fea fou U #1 FHefalad o 9 @=-1 fFea fou T8 et & a9 =7 9
TR Rl ©
R:
A3, 1T B 3if¥HaF HaTs, St wffE 8 O #7F Hdle
T%r@ 9 G i 3 Frf HRdle, off :AQ 1 el HHe
S
1.3fd 8 U # HRdTE
IL gaT 3RRAT It wfafem HR1 § Siftiemas draz
(a) HAATTET [ SR B8
(b) aATTRT I SR HIATe
(c) I 3R FT SFXRTT FRAE
(d) T A 1T 8 11 SIERUIGRATS

Q55. 221 %. @I 1:3:6:7 & SFIATd & fquiford Frm o1 g1 Sefa
ST 77 & 3

(a) 13, 39, 77 3fR92

(b) 13, 39, 79 3R 90

(c) 13, 39, 78 31R91

(d) 13, 40, 80 3191

Q56. H W BT AIERd B cd Ud T wafy T Teiid 72t 87




Q57. T TH 3 dbUed ST TUT ST8T A ST SRU PR YT I R ST T a9 3AF 9 ©e 20 e
HIIHT AN gl 7 T8 ST Tt § Uad MSH & 11 9 15 e STaaaddt 8, dl SUdarT 2T et &
TS A MM # foram T 95a freer 27

(a) 7 °c 25 fiFe

(b) 7 ¢ 35 fore

(c) 7 €c45

(d) 7 €15 fie

Q58. T T v B SR I e BI T £ ot A T Pl 2ot e-
s dchlT

(a) F&aH : FTZ

(b) AWRARd: A

(c) FTR® : sreamht

(d) e : Tgorefier

Q59. DR} erwar HHGE I TEd 75 3
(a) SI.&.
(b) EL.&.
(c) Tl
(d) SrSsit

Q60. sidfver M & R sidfeer Al YR Hegd dhRd 2l
a)\3‘|ﬁ|$

(b) H

(c) &7

(d) TR 96 R 47 Hdle

Q61. 7% JAGUAR = HCEWYT B, @l ELEPHANT=?
(a) CMCFRCLV
(b) CNCRFCLV
(c) CNCFRCLV
(d) CNCRECLV

Q62. AUz HyI1ead o7
(a) fa=aa

(b) HIRd

(c) 7urd

(d)Her+

Q63. 7% PQRST : SPTRQ B, @l HIJKL :?
(a) KHJLI
(b) KHLIJ
(c) KHLJI
(d) KHIL]
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qE tan A = = & tan B = lf{, ar tan (4- B) =7
Q64. 8 24

(a) 304/297
(b) 304/425
(c) 416/87

(d) 87/416

Q65. Frerferfera # W fr wrd=rar U YR Tg daq § it B 1 412
(a) ST HTTIUTSH, 1905

(b) 1857 BIEAd=aT HUTH

(¢) Tfa=g ==t 3, 1930-1931

(d) HRd Ble! 3fRITH, 1942

Q66. 1973 F THIUTHET it =T 1525 FTGIBI____ HRaT 71971 UT|
(a) 560
(b) 555
(c) 550
(d) 545

Q67. U qHevE T B Iu( FHETAT B 77 gl o-
(a) 2
(b) 0
(01
()3

Q68. TTUMT fifSrar: 28854+ 458 + 9
(a) 70

(b) 567

()7

(d) 576

Q69. Gl HEATT 4:5 B AT & § SR SABIAeaH Fu1Ta 13 gl STBITITH THTTAH &
(a) 260

(b) 52

(c) 65

(d) 265

Q70. ded 3 Ffi/g, 4 Bft/d 3R 8 ffi/g it T ¥ RIeR ghat @
HRATe ARFA42.5 e HTIHI A g1 Fft § Fag! sid Hirser|
(a) 4

(b) 2

(01

(d)3

Q71. EATHSITHYR! A ao< HUDIIY WfId Frar
T Bl

(@) 8

(b) 16

(c) 20

(d) 24

1 |



Q72. 5 15 2016 DI ARG ATA 5 7T D iET qaT BN B Iae MeRb D=7 & B e BT T4
(a) TIE-DIT

(b) e o e

(c) form = frr

(d) Tz S

Q73. $12,9,9,3, 6,9, 4 BIHTET F4T 7
(a) 33/7

(b) 6

(c) 43/7

(d)7

074 w=—2,x=3y=08Tz=— TRATIAT 2 = + x FT AT 719 Hiford-
.J.

@3
b =
(c) 3.2

(d) 3.5

Q75. Qﬁmﬁﬁ?ﬁwg"
() T

(b) 31

(c)==a

(d) FrF-31

Q76. LT safver am=t Shie SIW ol - TR 340 =T I QAR SaeidiT siarver o i1
SUFIHIC |

(a) I 24

(b) 31T 25

(c) 31T 26

(d) 31T 27

Q77. 42015 # forem # Tors RaaSI S AT T SAST SR e i |
(a) FrfReamT TATe=

(b) =¥

(c) Fera=a freft

(d) T3 GaRA

Q78.
(a) 23/12
(b) 25/4
(©) 4/5

(d) 25/12

12 |



Q79. R PRI BIAFIT TT 82
(a) USTE

(b) feHma =Y

(c) T=T&FTT

(d) 5 3R Few

Q80. =Xy Hedre i « At 3 ¥ SR AT A T Dypaia-ra o1 21 3 snfrer B wre
(a) T

(b) =

(c) ¥=HTET

CIEES

Q81. TH SRR H ol el aEst & YR Wz bl A HIA13-

1. T =t 3 it & 75%, TR & 85% SRIATET s # 70% T 3ifeie 3w o fro 8|

2.d == e &ish & HHY dH60% SH T 0 gl

3.9 e ol felt Uh dl § o= 81 a1 U Wi arera= oild gl a1 U e Sid gl |

et & 9 B =t Sl Aiema =7 4 aIRaal oi?

(a) «1f3F 7 AR F 80%, TG &A= F 65%, O F 85%, 3RS & 61% T HRA8 SR Il gl
(b) BET <vfarfr & 80%, IO & 87%, 3HIsht & 70%, T B § 75% W7 HR 8 ARTHTMAH G|
(C)Qﬂ?%wﬁﬁ-ﬁ T 78%, YATIA 35T & 70%, IO & 85%, st & 75% T8 dxcl o IR HOTGR @I 7o
EIEGI

(d)n‘?ﬁﬁrﬁwﬁwfﬁM%,WﬁlﬁﬁM%,ﬁﬁ?ﬁﬁ SIS § 65% 3B uTH B iR arereata
Wl gl

Q82 INMAM®GTREdT a8 gl

(a) SIS DI TDHMT

(b) % T fUCHT

(c) PHIBTI

(d) PABTEST

Q83. Hifdd ST SRrTerell i wmaar __ ey i 13 2|
(2) TO.& fom

(b) 1. dt. 394

(c) BIHT HTHT
(d) FrsFm gRIHTS

Q84. 5x-2x(x-1) BIgd FITord-
(a) 3x-2

(b) 3x+2

(c) 7x+2x?

(d) 7x-2x*

13|



Q85. HIFIT Frpew MUz 81 ATHHHFT ! # M 787 87
(a) G{ﬁlﬂ@_@l@f

(b) feem Rz 3¢

(c) Biuad

(d) Xfa arr=ft

Q86. 7% BLACK = AMZDJ 8, dl BEAUTIFUL =?
(a) AEZSUJEVK
(b) AFZVSJEVK
(c) AEZSUJFVK
(d) AEZSSJEVK

Q87. FTerET famr TE! T QERT A1 &7
(a) 7T

(b) HITIRET

(c) agT

(d) sT&TT

Q88. CMOS (FHTY) 77 87
(a) St TIferd HAIY fou

(b) SFRHgTYC-3M3eyce fFreew
(c) =1t fgarsy

(d) DYREAR st freen

Q89. e+t serte (qfreft ersam) Pt Al TerT 82
(a) T

(b) F8 I

(c) TT.3Mgal.

(d) CISHES

Q90. I TH JHNHYA(A) 3R TS HRUT(R) =T T &
YHYF(A): T &= HITER F FIYH STt 5l
HRUI(R): SAHRAIN RT3 I FET Fit saar HIIHa gl gl
ol e dhIaa- Fifsr

(a) A SRR 7T § 3IRR, A T Tg! =t §

(b) A 3RR 7T § % R, A # U8 =Tt ol 8

(c) AT §, AT R AT §

(d) A €T B, AT R 9T §

Q91. HRA # HIF-UT Fealaesiaa 7ol &7
(a) Tesft gy, «fimmre

(b) SIS ===, g

(c) |1z A wfeaw, DIdPbIdl

(d) IRER U ==, 3gHarEg

14 |



Q92. 4 =11 UHBIC TR DI 12 T & 1 hdz| 6 ATHAT DI YA TR S # Fraam I A2
()9 fe=

(b) 8 fa=r

(c)8.1f=

(d)8.2 =

Q03. FSIT FiaTs § ter A @ A Py ofl GhaE SIRUS e Rtz a5t B
(a) F1
(b) F6
(c) F8
(d) F9

Q94. UMd fees ___ zfeat A1 gl g
(a) 33
(b) 42
(c) 44
(d) 53

Q95. X 0=15 3R STAR =58 B, dl CAMEL =?
(a) 35
(b) 34
(c)33
(d) 36

Q6. 0.018 =7 T HgT fa&are 741 2?2

(a) 1/55
(b) 18/100
(c) 18/1000
(d) 1/66

Q97. 1000x-5=-6 &4 FIfea-
1

(a) 1000
-1

(b) 1000

ety

(c) 1000
11

(d) 2000

%2798. & TR e & B SMBIA®! (7) F whaetioa B ST Jhdl

o _<

O IF N @ e O
A%l leCa] T lo®o||lo
% A% ol ol& A
.OGD‘&..‘&{}DO-

1 2 3 4
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(@)1
(b) 2
(c)3
(d) 4

Q99. 2015 F AUTH B werT Wit =T & Ry AT T UT?
(a) Rare et 3ol

(b) G Bl

(c) & TY. srt 3t

(d) STeRTH wg7re

Q100. U arefquf orez & famrfor BT srorafRera aoif Bl G =rafRera Hfory QU forer d1aa- fifsern
(a) GIANTLER

(b) NILE

(c) MUBORSH

(d) RASQUE
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